

亚洲文化合作论坛 2009 –
亚洲文化部长联席会议
文化合作安排声明

2009 年 10 月 8 日 香港

文化為生命带来欢乐和意义，让生活更丰盛，使经济发展更蓬勃。亚洲文化合作论坛 2009 的总主题為“文化亚洲人”，今天举行的亚洲文化部长联席会议集中探讨了“生活艺术 艺术生活”的议题。

我们是负责文化事务的部长、局长以及高级官员，来自中国、印度、日本、韩国、马来西亚、菲律宾、新加坡、泰国、越南和中国香港特別行政区。在今天的会议上，我们就不同文化议题交换了意见。我们都已作出重大努力，把文化艺术带给各阶层社群，文化艺术已成為民衆日常生活不可或缺的一部分。

在我们各个社会里，文化已成為经济增长日益重要的动力，是社会和谐的基石，也是人们引以自豪的資產。文化亦是教育及社会改革的动力。

因此，我们对文化工作的推动有以下承担：

- 推动文化成為创意泉源，成為经济持续发展的动力；
- 促进本地、地区及全球文化艺术的沟通和合作；
- 鼓励商界和民间参与文化活动；以及
- 保护文化遺產，并以多元文化作為最基本的原则。

根据我们在亚洲文化合作论坛 2009 的讨论结果，我们谨此联合宣布，继续推行下列五个范畴的工作：

1. 充分重视文化对全面发挥人类潜能的关键作用。我们继续消除贫困、促进和平与稳定、提供机会让所有人愉快

地体验艺术、发挥个人的文化潜能、促进文化活动观眾与人才的持续健康增长，以及跨文化的积极互动。

2. 加倍重视文化对可持续发展经济的推动作用。营造有利文化创意企业及产业发展的环境，包括保护知识产权、扩大文化市场、扩大资讯交流、為文化人士和艺术家建立网络、把保护文化遗产的观念引进经济及社会的发展。与此同时，尽力促进区内文化的自由交流。
3. 支持本地及全球文化对话，宣扬亚洲源出多脉的文化遗产及多元发展模式，同时透过艺术节、有关艺术培训方法及协力创作的会议，以及艺术人员互访交流，鼓励各地不同源流及传统的艺术家加强互动。
4. 优先看待文化遗产的保护及多元文化的维系，鼓励、支持公共机构、非政府组织及商业机构推行相关的文化活动及节目。
5. 鼓励民众，尤其是年青一代发挥创意，并透过学校的课程编排来培育年青人才及拓展观眾。

為加快落实文化合作安排声明，我们承诺遵照上述原则，继续在亚洲文化合作论坛成员之间，全力推广及协调文化节目及活动。

完